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                                                                               16.03.23 

 
 

Referat fra menighetsrådsmøte i Paulus og Sofienberg menighet 
 
Tid: 16. mars, kl.17.00-19.00.  
Sted: Paulus kirke (kapellet)  
 
Til stede: Oddrun Remvik (leder), Kristin Skjøtskift (nestleder), Christine H. Aarflot (konst. 
sokneprest), Marit Byfuglien, Eva Annie Bjørgen, Helge Gjertveit, Oddvar Kolset (1. vara) 
Forfall: Jan Bengt Solberg, Anne Sofie Stumo, Knut Anders Sørum, Andreas Koschinski 
Kvisgaard. 
 
Sak 12/23 Godkjenning av innkalling og dagsorden 
Vedtak: Innkalling og dagsorden godkjent. 
 
Sak 13/23 Godkjenning av referat fra 30. januar 
Vedtak: Referatet godkjent (Rettelse: Helge Gjertveit var med på møtet 30. januar). 
 
Sak 14/23 Åpen kirke i Paulus 
Bakgrunn: Victoria Rossland Stokke, frivillighetskoordinator, innledet kort om arbeidet med åpen 
kirke. Til saken var det et kort utdrag fra verdidokument og strategiplan som var relevant for åpen 
kirke.  
 
Spørsmål til samtale: 
 

• Hva slags lavterskel aktivitetstilbud ønsker vi/kan forenes med Åpen kirke?  

•  Hva kan fortelle oss at vi gjør ting riktig 
 
Her er noen av innspillene/spørsmålene fra samtalen.  
 

- Kan man engasjere flere av de åpen kirke frivillige inn i menighetens øvrige arbeid 
- Pool på 60 frivillige i åpen kirke 
- Kan man sitte alene i åpen kirke? Paulus har valgt å ha to for å ha god beredskap og Oslo 

bispedømme anbefaler at vi er to. Frivillige synes også at det er hyggelig å være to. 
- Victoria legger til rette for at frivillig-ledere snakker sammen, og med diakonrådgiver i 

Bispedømme. Det er viktig for fagutvikling og utvikling av åpen kirketilbudet.  
- Større fleksibilitet med mer åpen kirke om staben hadde hatt kontorplass i Paulus.  
- Frivillige er oppsøkende ved behov, og er gode på å lese folk.  
- Mange lavterskelaktiviteter vi kan slå sammen med åpen kirke, men åpen kirke begrenses 

også ofte av egne aktiviteter vi har.  
- Gode forslag: Samtalegrupper for kvinner med jevne mellomrom, lesegrupper etc. Disse kan 

drives både av frivillige, og andre….Eks: «Skravlehjørnet». Har du lyst til å skravle med noen 
gjør det her… 

- Det helt enkle er også veldig viktig. Fordi vi har begrenset kapasitet.  
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- Men: Har de frivillige lyst til å gjøre noe, så kan de gjøre det uten at stab må involvere seg så 
mye. 

- Viktig: Vår frivillighetskoordinator gjør en bra jobb.  
 

Vedtak: Tas til orientering 
  
Sak 15/23 Felles konfirmantopplegg for prostiet - en evaluering 
Christine H. Aarflot innledet til samtale.  
 
MR gav sin tilslutning til opplegget om prostisamarbeidet for konfirmantopplegget, også med hensyn 
til bruken av ressurser (ansatte og økonomi). MR synes i utgangspunktet at konfirmantavgiften burde 
være gratis. De synes ordningen med at konfirmantforeldre enkelt kan velge å ikke betale avgiften 
pga egen økonomi er god. MR la også vekt på at det er viktig at MR møter konfirmantene, og at dette 
forutsetter at MR kommer på gudstjenestene der konfirmantene deltar. Det er også en viktig og fin 
tradisjon som bør videreføres at MR-leder deltar på konfirmantgudstjenestene. 
 
Vedtak: MR støtter videreføring av konfirmantopplegget og oppretteholder den økonomiske støtten 
til konfirmantarbeidet og TenSing.  
 
Sak 16/23 Årsrapport og foreløpige regnskap 
Årsrapport og foreløpig regnskap var sendt ut med sakspapirene. 
 
Innspill til noen justeringer i teksten ble gjort. En siste korrektur gjøres også.  
 
Vedtak: Årsrapport godkjent. Foreløpige regnskap tas til orientering. Årsmøtet holdes 7. mai. 
 
Sak 17/23 Prosjektorganisasjon for mulighetsstudie for Sofienberg kirke og kirkepark 
Bakgrunn: Se vedlagte forslag til prosjektorganisasjon for mulighetsstudie 
 
Vedtak: Forslag til prosjektorganisasjon godkjent. 
 
Sak 18/23 Utleie av kirkerom til private/lukkede arrangement  
Bakgrunn: Se sak 7/23 
 
Forslag til vedtak: MR er åpne for at kirkerom kan leies ut til private/lukkede arrangement. Daglig 
leder, i samråd med MR-leder, gjør vurdering av utleie til private/lukkede arrangement på bakgrunn 
av en skjønnsmessig vurdering av hvem som er leietaker og hva som skal skje i kirkerommet. For 
leietakere gjelder at det ikke kan serveres alkohol i kirkerommet. 
 
Sak 19/23 Alkoholservering i menighetens regi – innspill fra MR 
Christine H. Aarflot innledet kort om bakgrunnen for saken, og stabens diskusjon om tema. Det ble 
bedt om innspill på følgende tema/spørsmål: 
  
Hva kan være fordeler og ulemper med å gi mulighet for å tillate alkoholservering på arrangement i 
regi av menigheten  

- I kirkerommet? Hva er det med tanken om kirkerommet som hellig rom som eventuelt gjør 
det vanskelig å se for seg alkoholservering her?  

- andre steder  
  
Oppsummert: MR er samstemte mot servering av alkoholservering i kirkerommet, men at det kan 
være andre vurdering knyttet til andre steder. Dette kommer an på om det er menighetens regi, som 
lukka møter (MR-sommeravslutning) eller åpne møter for alle. Her er det vanskeligere å så for seg 
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alkoholservering. Utkast til retningslinjene for alkoholservering må utarbeides med bakgrunn i disse 
innspillene og som grunnlag for vedtakssak 
 
Vedtak: Innspillene tas til orientering   
 

 
Sak 19/23 Orienteringssaker 
 

• Personalsituasjonen i Paulus og Sofienberg menighet 
o DL orienterte kort om dette.  

• Sofienbergkoret – status. 
o Koret har vedtatt at de flytter over til St.hanshaugen sokn. Vedtektene for koret er 

endre og de heter heretter Gamle Aker kantori 

• Nytt fra Kirkelig fellesråd i Oslo 

• Nytt fra Oslo bispedømmeråd 
 
Sak 20/23  Eventuelt 


